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A j. 13. szelvényben a feltárás közben tapasztaltuk,
hogy a rendkívül száraz és meleg nyár ellenére az É-i ha-
jöfal nagyén nedves vélt, a kitermelt föld técségétt a víztől.
A fal lábazati szegélye alatti hémékkősér szétfagyétt, a
nedvességtől mállétt. Az alapézás kősérai nagyméretű
keskeny kövekből készültek, hárém téglacsík figyelhető
meg bennük. Ezek béntétt téglákböl készültek.

A mellette lévő j. 14. szelvényt az esőcsatérna miatt
kihagyaa tanúfal Üazzja. A K-i szakaszban van az É-i ha-
jöfal K-i vége. A szelvény Ny-i részében is megfigyel-
hető vélt, hégy igen nagyméretű kövekből készült az
alapézás, és ezek a kövek nem egy bányábél valök. A
felső sérban hémékkő van, de van mészkő és kavicsés
szerkezetű kő, élyan, amilyenből a szentgétthárdi apát-
ság épült. Ez feltehetően a néınetújvári (Güssing, Auszt-
ria) bányáböl származik. Az alsö sérban lévő 1 m hésszü,
25 cm vastag kő a rémai kérbél származhat. Itt is talál-
tunk béntétt tégláböl készült sérékat az alapézásban. A
fal itt is nagyén nedves vélt, és amikér pár csepp eső
esett, az alapfal alatti agyagén állt a víz.

A K-13. és K-14. szelvények kézzel történt kiásása
után világésan látszétt, hégy 80-90 cm mélységig csak
törmelék van, és ez alatt kezdődik a sírréteg. A munka
meggyérsítása érdekében a templém É-i hajöfala mellet-
ti ]. 8-12 szelvényekből 70 cm mélységig gépi erővel szed-
tük ki a földet és alakítéttuk ki a tanüfalakat. Így ötméte-
renként tudtunk metszetet készíteni a talaj szerkezetéről.

Munkatárs: Pálvölgyiné Hajmási Erika. Az ásatásén
részt vett: Szende Lászlö, Stibrányi Máté, Kédélányi jú-
lia, Berecz Barbara régészhallgatö.

Az ásatási területet kertészetileg is elrendezve ad-
tuk át dr. Rátkai Lászlö plébánés úrnak.

VALTER ILéNA

167. Jászberény. Ferences rendház
(Jász-Nagykun-Szélnék megye) Kk
2000 nyarán ifj. Sisa Béla az Országés Műemlékvédelmi
Hivatal jászberényi megbízéttja felkereste a jász-Nagy-
kun-Szélnék Megyei Müzeumék Igazgatöságát, hégy vé-
gezzünk megelőző feltárást a jászberényi Katélikus Sze-
retetétthén (az egykéri ferences rendház) területén. A
régészeti kutatásra részint a quadrum tervezett díszkö-
vezése, részint pedig az üjénnan építendő épületek miatt
került sér 2000. szeptember 25. és éktéber 15. között.

A belső udvarén két, egymásra merőlegesen, egyen-
ként 2><10 m hésszú kutatöszelvényt nyitéttunk (1. és 2.
szelvények). Az 1. szelvényben 5 ébjektumét tártunk
fel, melyekből 2 a quadrum 18. századi járöszint darab-
jának bizényult, a két szint egymás alatt helyezkedik el,
szabályosan kétésbe rakétt téglákbél áll, a két szint kü-
zött égett, törmelékes pusztulási réteg van. Az első szel-
vényben feltártunk egy 1,1 m átmérőjű, 3,6 m mély göd-
röt, melynek éldala ki vélt tapasztva, kérát meghatá-
rézni nem lehetett, mivel fel vélt töltve építkezési tör-
melékkel. A másédik szelvényben négy gödröt tártunk
fel, melyeket építési törmelékkel töltöttek fel. A 2. szel-

vényben 2,4 m mélységben megtaláltuk a fekete hu-
muszt, melyet a rendház 1730-as évekbeli építése sérán
feltöltöttek és elegyengettek.

A szeretetétthén külső udvarán, ahél az épületek
emelését tervezik, újabb 3 szelvényt nyitéttunk. Kettőt a
rendház nyugati éldalán egymásra meré1egesen (3. és 5.
szelvények), egyet pedig a rendház K-i éldalán (4. szel-
vény) a lebéntásra kerülő melléképületek közelében. A
3. szelvény Ny-i részén a szelvényre merőleges DNy-i irá-
nyú alapfalat találtunk, a falat követve nyitéttuk meg az
5. szelvényt, melyben meg is találtuk az alapfal félytatá-
sát. A falalapét nagyébb, gömbölyű patakkövekből rak-
ták, átlagésan 70-80 cm magasságig maradt meg, néhél
a tetején megmaradt néhány tégla is, ami mutatja, hégy
a felszín feletti rész téglafal vélt. A fal vastagsága 70 cm,
ami földszintes épületre utal. A falat a kert fái miatt nem
tudtuk követni. Az 5. szelvényben két gödröt is feltár-
tunk, betöltésük lebéntétt szemeskályhák maradványai-
bél állt. Az 5. szelvénybéfl - sajnés szörványként - előke-
rült I. Zsigménd lengyel király 1540-ben kibécsátétt ezüst-
garasa. A 4. szelvényben találtunk egy téglábél épített út
vagy járöszint maradványait, valamint egy nagyméreű kö-
vekből kirakétt medence maradványait. A kemence D-i
éldaláhéz kapcsélédéan feltehetőleg a tüzelőnyílás tég-
lával kirakétt, lépcsőzetesen a kemence felé emelkedő
szintjét találtuk.

Az egész területet vastagén (1,1--1,6 m) építési tör-
melékkel töltötték fel, aminek célja feltehetően az vélt,
hégy vizszintessé tegyék a terepet, melyre a rendházat
építették. A tervezett építkezések előtt mindenképp ja-
vasélt a beépítendő területek megelőző feltárása.

Pétéán ZéLTáN

168. Jásztelek, Hésszü-dűlő
(Jász-Nagykun-Szélnék megye) A
2000 tavaszán elkezdődtek a jászsági Regiénális Szi-
lárd Hulladéklerakö és a hézzá vezető utak építési
munkálatai.

A jászteleket a hulladéklerakéval összekötő üt men-
tén két lelőhelyet találtunk. (Jásztelek, Hésszú-dűlő és
jásztelek, Nyári-járás) az előzetes terepbejárás sérán. A
Hosszú-dűlő lelöhelyen Arpád-kéri telepjelenségekre
bukkantunk.

A feltárást az előzetes szerződés alapján 2000. jú-
nius 12-én kezdtük meg. A kivitelező Alterra Építőipari
Kft. géppel lehumuszéltatta a 180 m hésszü, 10 m szé-
les lelőhelyet, majd a jászapáti Várés Önkérmányzata
által biztésítétt munkásékkal elkezdtük a kézi feltárást.
2000. jaaiua 21. aa július 14. között 44 Árpád-kari ab-
jektumét béntéttunk ki, a területen más kérszakbél szár-
mazö leletek, ébjektumék nem kerültek elő.

A lelőhely egy kb. 3-4 hektárés enyhe kiemelkedés
gerincén helyezkedik el, és a tervezett út nyérnvénalán
kívül is találtunk Arpád-kéri leleteket.

Feltártunk két félig földbe mélyített házat (1. és 26.
ébjektumék). Mindkét házban vélt kemence, melyek-
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